

而在本社受到的親切接待，無異於探訪熟識的
其實，正如本刊封面上所標示的箴言，我
正的農民之友。由於種種限制，編者僅能做到
小坐，閑談農村生活，幫助編者對於臺灣農村的
邱農友到臺北來的主要任務是出售毛豬，興
興的告訴編者說，這次他帶來的一批毛豬因為
項好的成績，歸功於得到本刊的指導。實際上
邱農友認真飼養的結果。

邱農友於談話中談到他所種的幾分地雜交種玉米，他說也是因為讀到本刊連續刊載的幾篇專稿後才這樣決定的。可是，他發現去年推廣發售的玉米種子，發芽不太好，希望本刊轉告有關機構改善。編者恰好前些時會參加臺南區農業改良場舉辦的雜交種玉米觀察討論會，會中也談論到這個問題。據該場技術人員說，去年推廣的玉米種子，因為包裝時遇到冗長的雨季，那時的乾燥設備不很理想，同時，在播種以後，有的農友們沒有注意到適當的灌溉與管理，以致有一部份種子的發芽率較低。目前，該場已在朴子鎮成立分場，專辦玉米推廣業務，建有最新式的貯藏與乾燥設備，所以今年推廣的種子，將會有更好的成績的。

邱農友是本刊的老讀者之一，自創刊以來，訂閱本刊從未間斷。每遇到有實際發生的問題，就寫信到本刊的「農業信箱」詢問。他除了讚譽我們的服務熱心以外，並希望我們答覆信件時，能够更快更詳細。我們當時就請邱農友參觀這一部份工作的情形，這項工作是由我們的一位編輯兼辦的，每天經常收到一二十封來信，遇有較專門的技術問題，還要請教有關專家。信件往返，有時難免延遲覆信，而由於工作時間的分配，有時只能扼要的簡單答覆。不週到的地方，還請讀者原諒。但無論如何，我們以後仍要盡力改善的。

而在本社受到的親切接待，無異於採訪熟識的親友。我們很高興能够讓這位來訪的農友，得到溫暖的感覺。
其實，正如本刊封面上所標示的箴言，我們除了供應實用的生產知識以外，另一主要目標，就是作爲真正的農民之友。由於種種限制，編者僅能做到極有限的農村訪問。各地農友如有機會來臺北時，便中來本社小坐，閑談農村生活，幫助編者對於臺灣農村能有更深刻的認識，這是非常歡迎的。

農民節及四健年會特輯——預告

本期封面
本是嘉義稻作研究會之定期刊物，專門發表農業科學、土壤學、植物學、農業工程、農業經濟等各項研究報告及農業政策、農業教育、農業文化等各項文章。本刊內容廣泛，深入淺出，易於理解，對於農業工作者、農業學生、農業研究者、農業政策制定者、農業文化研究者等，都有很大的參考價值。

年鑑

Vol. XI No. 2 期二第 卷一十一第

Jan. 16, 1961 舊曆一月十五年國民中華

臺北市中山區北山三路三號

t. 2, Chung-Shan
Taipei, Taiwan

△本刊每月出版二期（一月、十六日），每份零售一元五角。
△全年（廿四期）收费廿七元，半年（十二期）收费十五元。
△一次訂閱五份以上者，每份全年（廿四期）祇收廿四元，半年（十二期）十三元。
△訂費請存郵政劃撥金臺灣五九三〇號，或向附近農會訂閱。